
Posudek oponenta na diplomovou práci Gabriely Kuncové 

zpracovanou na téma „Flexibilní formy pracovní doby“

Práce byla odevzdána dne 3.11.2010. Předložená práce o celkovém rozsahu 66 stran, je 
členěna do čtyř kapitol, úvodu a závěru. Kapitola druhá (obsahově však první) pojednává o 
vymezení pracovního práva jako právního odvětví, kapitola třetí se zabývá analýzou pracovní 
doby, v kapitole čtvrté autorka popisuje obecně flexibilní formy pracovní doby, v kapitole 
páté se pak diplomantka zabývá flexibilními formami pracovní doby upravenými v českém 
zákoníku práce.
Autorka v předložené diplomové práci řádně citovala z použité odborné literatury a 
judikatury. Autorka při zpracování diplomové práce prokázala dobrou znalost zvoleného 
tématu, o čemž svědčí i prostudovaná literatura, jejíž seznam je připojen k práci.

Předložená práce je zpracována pečlivě, množství pravopisných chyb je minimální. Ze 
systematického hlediska považuji práci za vyváženou. Kladem je snaha věnovat se tématu 
přehledně, a to včetně judikatury.
Pozitivně hodnotím zaujetí vlastních závěrů, i když je nutno konstatovat, že práce jako celek 
má spíše popisnou povahu. Vyzdvihuji pojednání o formách flexibility (str. 27 diplomové 
práce), statistická zjištění o nedodržování právní úpravy (str. 48 a násl. diplomové práce) a 
především pojednání o dalších formách flexibilní úpravy pracovní doby, které zákoník práce 
neupravuje (str. 55 a násl. diplomové práce).
Naopak nesouhlasím s tvrzením, že konto pracovní doby v té podobě, v jaké bylo nakonec 
schváleno, představuje zásadní průlom do dosavadní koncepce úpravy (str. 38 diplomové 
práce). Ano, do této úpravy byly vkládány mnohé naděje, zákonodárce však svůj stín 
nepřekročil. Upřímně řečeno ani nemohl vzhledem k limitům obsaženým v komunitární 
(unijní) úpravě. Diplomantka pro tento svůj závěr měla poskytnout více argumentů.  Dále se 
nabízí otázka, zda bylo opravdu nutné se zabývat otázkou vymezení pracovního práva jako 
právního odvětví, když zvolený přístup se nekryje s vlastním tématem práce. 
Autorka by při citacích větších děl psaných kolektivy autorů měla uvádět též autory daných 
částí, nikoliv pouze vedoucího autorského kolektivu.

Předložená diplomová práce přes zmíněné nedostatky odpovídá požadavkům 

kladeným na diplomové práce, a proto ji doporučuji k obhajobě. Předběžně navrhuji 

hodnotit předloženou diplomovou práci známkou velmi dobře.

Během obhajoby by se měla diplomantka zaměřit na odpověď na následující otázky:

 Konto pracovní doby

V Praze, 19.11.2010
JUDr. Martin Štefko
oponent diplomové práce
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